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I. Prospection I'Electrique (5 pts)

Plusieurs configurations d’électrodes ont été mis en évidence en prospection électrique, elles permettent de

déduire la résistivité apparente du sous-sol 4 partir de mesure de AV (mV) et [ (mA). Toutes les configurations ne

_ sont qu'une variation sur le théme du quadripdle ABMN. T i
R
- : e ) ~| ~! | > |
1. Calculer le coefficient géométrique K pour les dispositifs suivants: F~=Z{=>I ===
__ e Undispositif de Dipéle-Dipdle avec : AB = 80m, MN = 20m, o , e p ol
i1pole - 1pole
_ AB=a+na+a=80m, 2a+na=80m (1) cz C? ae P /

- MN=na=20m, n=20/a (2) K minr 2= ()

— Remplace (2) dans (1) : 2a+a(20/a)=80 , 2a+20=80 et a=60/2=30 donc : a=30m
— Remplace a=30m dans (2) : n=20/a et n=20/30 donc : n=0.66

— [ AN : k=3.14*0.66%(0.66+1) (0.66+2)*30.  Q Donc k=274.5267m

) e Un dispositif de Wenner Alpha avec : AB =90m. . (
AB=3*a=90m donc a=30m c.:_a li:——¢—->"oi—l 5

i @ k= 2x a

_ N Donc k=188.4m

AN : k=2%3.14%30.
e Un dispositif d¢ Wenner Schlumberger avec : AB =20m, MN = 1m,

-

wrenner - sthlumborg!.'r.a s

AB=na + a + na =20m, 2na+a=20m ca el

' MN=a=1m, 2n(1) +{1)=20, 2n=20-1, donc : n=19/2, 5<9.5 L iy ;,—:‘"’—”
AN : k=3.14%(9.5)*(9.5+1)*1. \2 ;(9 Ponc; k=31325m
2. Faites une comparaison entre les trois dispositifs utilisés en prospection électrique en s appuyant sur leurs
s avantages?
- Dispositif de Dipédle-Dipdle recommand€ surtout pour les structures \emcaleso g
- Dispositif de Wenner Alpha recommandé pour les structures honzoet;xles
- dispositif de Wenner Schlumberger recommandé a fois pour les structures horu()ﬁtales et \emcz\{es
II. Prospection Gravimétrigue (5 pts)
L*érosion diminue I'altitude d'une montagne de 100m. Calculer I'épaisseur de la couche enlevée pour atteindre
I'é4uilibre de la croiite terrestre sur le manteau supérieur. (En applique que R=9 h)

" On donne : Densité de la crotte terrestre : d;=2,7 g/cm3 et densité du manteau : d,=3 g/cm3
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Solution : Pour ¢,+2.7 g/em’ et dyp=

Ftape initinle; Re= 9 (1)

—-h—t- -7—-—— -— e o v > i
~-~""'*'—“"-‘j i i e e e i s LW,@A-% N’J

Kﬂg/cm’ ona;

n--‘r——-—

crone tusermédlaire: Clape flygle:

Poas d'équitihrre A 1'équilibre

[tape intermédiaire: ¢ = x + 700 (2)

dtape finale: R = Z X3, he=
{
;1 et (5) dan

st on remplace @))

@;00 (4) et @ 9h'(5).
S

Oh'= 9h -~ x = 9(h — 100) = 9p — = 9h — 900 = 9h

on soustrait 94 des deux coiés de I'équation et on aura: x=900m O /)

on remplace la valeur de x dans (2): e=x+ 100 e = 900 + 100 —» e = 1000 m

En conclusion : || faut quc 'Qr sion enléve 1000m d'épaisseur de la montagne pour que son altitude diminue

de 100m.

HI. Prospection Magnétique (5 pts)

Le champ magnélique dans un matériau soumis a une excitation H = 3,44.10° A.m"! estB=0,435T.

1. Calculer la perméabilité magnétique relative (p,). (
B=u, H, donc: p=If] l:!\ AN: p,=0,435/(3,44.10%). O |
2. Calculer la susceplibﬂt{é magnétique (x).

H=l+y, done : x= u,@

Donc : p,= 0.126&/0'<'i7Am" etp.<l1
(

AN : x=0.126 107 - 1, §) \ Donc : x=-0.8710"° T/Am’\/et x<0
©

3. En déduire sa forme de magnétisme (1, <1ety<0: Diamagnétique, p,> 1 et X 2 0 : Paramagnétique et

He>>lety >>0¢ Ferromagnétique)
La forme de magnétisme est diamagnétique parce quep,<lety<o0 : @

IV. Prospection Sismique (5 pts)

Déterminer les coetlicients de Lamé A et p, le module d’incompressibilité K, le module d’YoungE et le

cocfficient de Poisson ¢ pour un calcaire dont on connait les vitesses de propagation des ondes longitudinales
cttransversales : Ve=3.4 km/s, Vs=2.0 kmys. La densité par rapport A I’eau d=2.
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